

# «Ох уж эта Люська!»

В Орловской областной детской библиотеке им. М. М. Пришвина состоялась презентация автобиографической повести для семейного чтения «Ох уж эта Люська!» Людмилы Брылёвой.



Книга выпущена в 2023 году полиграфической фирмой «Картуш» по результатам открытого литературного конкурса непрофессиональных авторов на лучшее худо-

жественное произведение для детей «Берег детства». Организаторы конкурса — Орловский дом литераторов и Орловская областная организация Союза писателей России. Рукопись Людмилы Брылёвой заняла 2-е место в 2019 году в третьем по счёту конкурсе, в номинации «Проза».

Людмила Марковна — непрофессиональный автор, у неё музыкальное образование, в прошлом она — педагог детской музыкальной школы.

В семье маленькой Людмилы (Люси) радио всегда было настроено на прослушивание программ классической музыки, за этим следила бабушка. В доме всегда были книги, Люся много читала. Ей также была интересна живопись, история костюма. Наверняка это тоже от бабушки, которая хорошо шила, была рукодельницей. Людмила Марковна тоже прекрасная рукодельница, и в этом участники презентации смогли убедиться, увидев её в тонко связанном наряде.

По словам Людмилы Марковны, она всегда подсознательно хотела писать, об этом ей ещё в школе постоянно говорила учительница, преподававшая русский язык и литературу.

Для себя, для семьи Людми-



Фото из архива детской библиотеки им. М. М. Пришвина

ла Марковна вела записи воспоминаний о своём детстве, рассказывала о нём своей внучке Саше, которой сейчас уже 23 года. Внучка снова и снова просила рассказать отдельные эпизоды, а когда бабушка говорила, что уже всё это рассказывала и не по одному разу, обижалась, и однажды сказала: «Ну, напиши тогда, чтобы я не приставала к тебе, а мог-

ла просто почитать». Так постепенно и появлялась рукопись будущей книги.

Повесть «Ох уж эта Люська!» — это взгляд писательницы на своё прошлое, на своё детство, которое она считает хотя и не слишком сытым и обеспеченным (ведь прошло только 10 лет, как закончилась война), но ярким, интересным и по-настоящему волшебным.

мой и бабушкой. С маленькой Люськой происходят самые разные события, хорошие и не очень. Но даже когда случаются не по-детски трудные ситуации, девочка с её чутким сердцем, искренностью и верой в добро находит нужный выход.

И сама автор, и персонаж её книги — девочка Люська, получив необходимые жизненные уроки, поняли: надо почаще улыбаться и думать о хорошем; надо меньше бояться и не рисовать в воображении страшные картинки; не надо причинять кому-то боль, ведь это обязательно когда-то обернётся против тебя... И ещё надо жить с чистой совестью, тогда ничто не помешает радоваться жизни.

Жизненные уроки Людмилы Марковны Брылёвой наверняка пригодятся и ставшим участниками презентации школьникам орловского лицея № 32. Ребята заранее вместе со своей учительницей Натальей Алексеевной Харитоновой прочитали книгу, подготовили и подарили автору свои рисунки, а также задали Людмиле Марковне вопросы, на которые она с удовольствием ответила.

Лучшие книги для детей — это книги о детях

Алиса СИНИЦЫНА